

# 熬夜办案，半夜抓人，通宵蹲点…… 90后民警侯哲的硬核担当

□东方今报·猛犸新闻记者 郭帅  
通讯员 陈思 张权 张瑜

1992年出生的侯哲毕业于河南警察学院，2015年6月到义马市公安局经侦大队工作，主要负责经济犯罪案件侦办等工作。参加公安工作5年以来，侯哲多次获得“经侦工作先进个人”和“优秀共产党员”等荣誉称号。

自“金盾1号”和“金盾2号”专项

行动开展以来，侯哲深刻诠释了一名人民警察的拼搏精神。在赶赴现场、调查走访、蹲点守候、实施抓捕、审查讯问、移送起诉等高负荷的工作下，短短半个月内他破案10起，抓获犯罪嫌疑人5名，抓获外省网上逃犯1人，取保5人，移送审查起诉7人，有效地遏制了义马地区的经济犯罪，维护了国家和人民群众的财产安全。

熬夜办案，半夜抓人，通宵蹲点，这是公安机关每个侦查员“习以为常”的经历。5月27日晚上，在霍晓涛大队长的带领下，侦查员侯哲和张文耀克服困难，经过6个多小时的蹲守，在一栋居民楼前将山西省上网逃犯成功抓获。

6月初，为了将一起虚开增值税专用发票案件成功移送起诉，侦查员

侯哲与陆柯如连续3天，每天从早上9点到晚上5点都“泡”在了银行调取相关银行证据，银行工作人员都笑称“你们比我们上班都准时”。

“装点此关山，今朝更好看。新时期的经侦工作面临着新形势和新挑战，但是我会以更加坚定的信念、更加高昂的斗志、更加过硬的作风不畏艰难，砥砺前行。”侯哲说道。

## 派出所所长三次上门规劝 五年在逃犯投案自首

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴  
通讯员 杨新亮 胡晓

6月4日，重庆市上网的嵩县籍逃犯王某到嵩县公安局木植街派出所投案自首，至此潜逃5年之久的涉嫌非法吸收公众存款的犯罪嫌疑人终于到案，这是木植街派出所所长李江锋锲而不舍三次登门劝投换来的结果。

据悉，王某2015年因涉嫌非法吸收公众存款被重庆市公安局上网追逃，至今已潜逃5年，并具有一定的反侦查能力。近期，民警在对辖区上网逃犯梳理时分析认为，若贸然实施抓捕，会打草惊蛇，对嫌疑人归案造成更大的被动，经再三斟酌，所长李江锋决定对其家属开展劝投工作。

早在2019年12月份，李江锋就前往王某家中对其家属进行劝说，让他们想办法联系王某主动投案，争取宽大处理。经过说服教育，家属虽然态度很好，但告诉所长不知道王某在哪。2020年1月份新冠疫情开始后，民警每隔一段时间就会通过电话跟其家属联系，询问情况，不间断地做他们思想工作。后李江锋再次前往其家中劝说，王某家属被民警们锲而不舍的精神感动，态度明显转变。

5月份，李江锋又一次前往王某家中劝说，其家属告知已联系上了王某，正在劝说他回家投案自首。

6月4日，王某在其家人的陪同下投案自首。目前，王某已被刑拘，案件还在办理中。



## 中国第一份小学生新闻故事报

# 创刊一年征订破10万



开阔视野 | 提升写作 | 远离手机

征订热线 13937993631 0379-63635385

